

万事利发布 个性化高端定制品牌 "喜马东方"

结婚纪念日快到了,香水、口红、包包均已送过,正在发愁如何给 TA 赠送一份定制独具一格的惊喜礼物。如今,实现这样的个性化需求已不再是难题,专属设计师可以帮你轻松实现!

3月27日,在"数智新时代 艺尚向未来"中国时尚产业数智化发展艺尚峰会上,"丝绸文创第一股"万事利丝绸正式发布了个性化高端定制品牌——喜马东方,1对1个性化定制流程,丝巾花型确保独具一格。品牌产品应用场景几乎涵盖日常所有需求,给予消费者"千人千面"的个性化丝巾设计方案以及"一站式"定制体验。

"喜马东方"以丝绸作为媒介,承载专属心意,产品被认为是"最能读懂人的内心需求"。 在当天同步上线的"喜马心意礼"微信小程序平台上,消费者只需要选择礼赠对象、喜欢的风格、礼赠场景以及生肖、签名等个性化信息,平台就会快速生成一系列契合自己审美风格、独具一格的丝巾图形。款款优雅精致的同时满足心意表达需求,而这背后正是万事利历时多年自主研发创新技术的全面赋能。

万事利 AIGC 实验室,是万事利丝绸旗下以 AIGC 图形创意设计能力为核心,致力于释放行业设计师创作力、颠覆传统生产模式、实现传统企业数字化转型的数字化研发中心。丝巾个性化定制正是万事利 AIGC 实验室新近推出的其中一项数字成果。

"喜马东方"依托万事利 AIGC 实验室在 "美的数字化模型"构建、人工智能图像算法 集成等方面的领先优势,深度学习和解构了 世界各地 600 多位顶尖艺术家的名画,从 30 万+的海量花型数据中读取美的规律,还集成 了 254 种算法组成的人工智能算法矩阵,65 种人工智能图像算法工具,从而让人工智能 更了解用户的创意需求。同时,除了人工智能 设计师提供算力服务外,"喜马东方"还引用 了万事利丝绸的全球化设计资源,由法国、意 大利等尖端设计师为你提供一对一美学服 务。"喜马东方"通过不断激发人力与人工智 能的交互碰撞,可以提供更为优质周全服务 的同时,让产品更懂你。

此外,在万事利数字化快反供应链的保障下,"喜马东方"可以实现1条丝巾定制化生产,且全程绿色低碳环保,最快24小时交付到消费者手上,真正实现"让你的心意,即刻表达。"

"喜马拉雅山,是世界的第三极,象征着接纳、包容和无限可能;东方之美,是东方文明的延续,承载独特记忆,这就是'喜马东方'的品牌内涵,东西交融、美而不同。"万事利丝绸董事长表示:"喜马东方承载了万事利丝绸在新消费时代的全新探索,我们将集结万事利在国际盛会服务、全球资源整合、人工智能技术应用等领域积淀的优势能力与资源,让每一条丝巾都极具稀缺属性,真正成为值得珍藏的艺术品。"

打造高品质绿色"青字号"品牌

■ 张慧慧 贾泓

"净土青海,高原臻品。欢迎大家来到可可西里食品旗舰店的直播间……"3月24日14时30分,安徽姑娘耿介准时在抖音直播平台上开启"带货"之旅,身着特色民族服饰的她在镜头中自然又大方。

耿介是青海可可西里食品有限公司(以下简称"可可西里")的电商部经理,每周一、周三、周五的下午都是她的专属"带货"时间。在短短两小时内,可可西里的30余种单品以及各类套餐产品搭乘移动网络走进大众视野,许多"明星"产品在节日、旅游季期间更是供不应求。

在耿介看来,每一次直播都是对企业文化、牦牛产业以及产品加工过程的又一次深入了解。"在没有接触这一行业前,我难以想象牦牛肉的精深加工可以做到这么'细致入微''精益求精'。"耿介感慨道:"为了让产品走出省门,在不断开拓省外实体销售卖场的同时,我们积极布局线上销售体系,通过用户画像,不断调整销售方式和策略,线上的销售收入也在跟随这个春天的温度不断'回暖'。"在电商平台的加持下,可可西里的产品走得越来越远,已远销北京、上海、广州等一线城市且销售情况良好。

从"海南州知名商标"到"青海省著名商标",到 2010 年荣获"中国驰名商标",再到



2011 年被农业农村部等八部委联合评定为"第五批农业产业化国家重点龙头企业"……可可西里自成立伊始,依托青海丰富的农牧业资源,坚持做牦牛肉精深加工,建成了年产能力7000 余吨的现代化工厂。立足产业"四地"建设,作为有机牦牛肉加工企业,可可西里以"提质、稳量、补链、扩输"为路径,为青海牦牛系列产品"出青"打下坚实基础。

这个在青藏高原一步步成长起来的企业,始终对这片土地饱含深情。而从省、市、开发区再到南川工业园区,也给予了可可西里足够的"安全感"。

"园区各部门为我们提供的金牌'店小二'式的服务就如同我们为消费者提供的服务一样,时时在线,事事操心,围绕企业用工等各类生产要素保障主动靠前服务,只要我们有问题、有需求,都能在第一时间得到相关部门

的反馈。尤其是今年春节假日之后各项助企 暖企政策陆续出台,更让我们企业有了抢抓 机遇'大干一场'的底气和信心。"生产厂长胡 有海深有感触。

如今,可可西里已率先在全省打造出集 "收购、生产、加工、销售"一体化以及包含 "吃、住、游、娱、乐、购"等多元化消费场景的 工业旅游厂区。

记者带着好奇推开了参观通道的大门,空气中牛肉干的香气扑鼻而来,隔着一面面透亮的玻璃,按照"U"型路线行进,产品环环相扣的加工工序清晰可见,高原牦牛的附加值也在这一过程中一步步提升。

从严格清洗到精挑细选分割,到预煮和分选半成品,再经炒制卤制、烘干风干,随后按照产品类别进行晾肉和包装,最后经过高温杀菌和微波灭菌,装袋装箱,在暂存区存放72小时后,经严格检验贴上"产品合格检封"的标签后入库……

"守护'舌尖上的安全'是我们的第一要务。做好绿色工厂旅游的初心也是为了让消费者对产品更放心。今后,我们要做出更高品质、更有营养、更加健康的牛肉干产品,满足消费者的美好生活需要。"胡有海朴实的话语道出了可可西里员工的共同心声。

为了进一步保障与市场的接轨度,企业购 置新设备,对车间生产线进行升级改造,不断开 拓省外市场并加大新品研发力度,速冻牦牛肉 水饺系列产品、酱卤肉产品等先后上线。

穿过有着浓厚民族特色的牦牛文化展厅,一站式购物环境的"工业卖场"随即映入眼帘,各类产品码放得整整齐齐,精心设计的包装封面也是"牛"气十足。

"这款酱牛肉产品可进入'家庭厨房',既实惠又方便。""风干牦牛肉有多种口味可选购。""这边还有我们的青稞奶茶、牛肉酱等产品,味道都很不错。"导购员牛三存正在为几位来自江苏常州的游客介绍产品。不一会儿,购物车就装得满满当当,产品经过现场打包即可出发前往目的地。这样的场景在"工业卖场"不时出现。

在助企的暖风下,可可西里满怀信心,继续前行.....

青海可可西里食品有限公司董事长邵磊表示,企业将立足青藏高原丰富的农牧业资源和动植物资源优势,积极开发高原无污染、无公害、有机的、绿色的农产品,为树立世界屋脊牛肉品牌、打造"有机"品牌、生产"有机"产品,将有机牦牛肉产品做专、做精。以"龙头企业+新型经营主体+村集体+农牧民"形式,带动有机牦牛产业全域发展。同时,有效利用科研优势、生产基地优势,实施"有机牦牛产品输出工程",以生产高质量的有机食品为中心,让"可可西里"这一青海品牌走出省门,走向全国,为青海打造国际生态旅游目的地,建设绿色有机农畜产品输出地作出贡献。

坚持产品创新,钟薛高打造高品质国产雪糕品牌

钟薛高是 2018 年才成立的新锐雪糕品牌,却连续四次摘下天猫双十一 POP 冰淇淋品类销冠。即使是在传统冰品行业普遍遇冷的冬季,钟薛高也依然能保持较高增长态势热销。

一直以来,我国的高端冰淇淋消费市场都是被国际老牌IP占据,而中低端雪糕领域一直是被国产大牌乳企占据。要想在这群大牌中杀出一条血路,重塑国产高端雪糕品牌的地位,其难度可想而知。但钟薛高坚持产品创新,将传统中华文化与新时代元素融合,不断推陈出新,硬是在这条崎岖道路上打通了高品质国产雪糕品牌之路。

近年来,人们购买冰淇淋/雪糕已不单单 是为了解暑,更多地是为了满足猎奇感或者 自我享受。所以钟薛高已经不仅仅满足于换口味、换包装这种所谓的新品创新了,而是希望通过更专业的方法创造新价值,满足消费者日益增长的消费需求。

注重营养化,坚持健康出品

为了产品的新鲜度,钟薛高曾推出季节限定产品——"金桂红小豆"雪糕,只采摘当季新鲜桂花制作,只为保证食材新鲜与营养。

2022年3月下旬,钟薛高还和国家奥林 匹克体育中心联合推出"少年"系列雪糕,主 打低糖、低脂及提高蛋白质的健康理念,将雪 糕的营养价值大幅度提升,开辟了雪糕的健 康化竞争赛道。

注重趣味化,坚守产品原创

2021年4月,"钟薛高的糕"系列新品限量上市,"杏余年"、"芝玫龙荔"、"梨花落"、"和你酪酪"四款口味,一经推出就迅速售罄,完全颠覆了大家对冰淇淋的认知,一时之间,消费者竟分不清这是冰淇淋还是甜品亦或是蛋糕。

2019 年 9 月份, 钟薛高和泸州老窖 (248.19 +2.48%, 诊股) 合作推出的酒味冰淇 淋—"断片"雪糕, 硬是把难以冰冻的 52 度 白酒做成了夹心,一时在网络上掀起热潮。在 技术上寻求创新, 这才是钟薛高的原创。

注重内涵化,打造品牌印象

品牌的创新不仅体现在产品内核,外在的 包装也一样重要。钟薛高刚出道就以中式瓦片 型外型受到消费者的钟爱,说钟薛高是传统中 华文化的热爱者和传播者一点也不为过。产品 包装始终融入中华传统元素,国漫水墨风、传统 年画风、小清新时令插画、新中式风等等,让外 在好看,更赋予其内涵。其实不管是产品内核还 是外在,钟薛高一直在用自己的实践证明,品牌 本身打造的价值观等固有品牌印象才能不断为 品牌赋值,凸显品牌实力和价值。

钟薛高的出现,填补了冰品市场的空白, 让冰淇淋不再是季节性产品,而是一种新型 零食。让冰淇淋不再只是零食,而是传播传统 文化的载体,赋予其更深的文化内涵。这就是 钟薛高,始终走在创新的道路上,紧随时代脚 步,响应中央号召,致力于打造高品质国产雪 糕品牌。 (据南早网)

▶ ▶ [上接 P1

占有率提升品牌"出圈"升级进阶面临多重挑战

一中企"出海"日本发展情况调查

挑战一:行业竞争激烈、市场萎缩加剧

海信能否继续扩大日本市场占有率备受关注。根据全球性科技研究机构 Omdia(IHS)推算,2022年世界电视出货量比 2021年减少4.2%。 电视市场的萎缩势头是家电业不得不面对的挑战。此外,作为老牌家电王国,日本市场白色家电领域仍以本土品牌为主导,海信在该领域面临更为激烈的竞争。

今井正德坦言,中科创达日本公司在智能终端、智能汽车和物联网三个主要业务领域都面对来自全球的竞争对手,而在新近涉足的硬件开发领域,更是不乏一些非常大的公司,如等,其在质量、交付、采购能力等方面都要与这些对手同场竞技。

日本消费者较为保守、忠诚本土品牌的 特点使外来品牌被接纳往往需要较长时间。 作为传统汽车工业强国,该领域的开拓难度 自不必说。尽管多年的精耕细作使比亚迪商 用车有了立足之地,但电动乘用车才刚刚开 始被日本消费者所认识。

日本综合研究所创新与发展战略中心研

究员程塚正史表示,日本社会对日本之外的 亚洲产品的接受度不高,传统的日本观点认 为中韩的产品都不如日本的品质好。在这种 情况下,比亚迪会乘用车在日本卖到什么程 度我们也非常关注。如果卖得好,这将意味着 新局面的开启。

总的来看,尽管一些优秀中国品牌的长期 努力赢得了一定市场认可,但"粗制滥造、抄袭" 等偏见的负面影响仍将在一定时间内存在。

挑战三:供应链稳定遭到破坏

美国的无理制裁对半导体全球产业链供应链的破坏影响广泛,众多科技、制造企业受害。连日本汽车巨头丰田日前也发布数据称,北美及日本市场销量的大幅下降很大程度上受到"芯片荒"的影响,拖累全球总销量增长。一些在日发展的中资企业,与中国和美国市场都有密切往来,稳定发展遭到阻碍。

积极探寻新商机,培育新动能

为增强品牌长期可持续发展动力,当前 企业普遍注重探寻新商机、培育新动能,积极 构建伙伴关系,践行共赢理念。 李文丽介绍,作为应对,"海信将持续聚焦 26-35岁有智慧、理性和务实的目标消费群体, 用高质的产品和合理的价位,来满足这部分消 费者的需求。同时向智能化和 IOT 方向发展。"

家电领域之外,海信还在探寻其他商机。 如利用自身技术、品牌、人才等优势,向2B产品如医疗产品、商显产品等持续投入。2019年海信收购了生产汽车空调的日本三电公司,逐步涉足汽车行业。

开展合作是促进发展的重要方式。在智能 手机领域,中科创达与索尼、夏普等手机制造 商,及 docomo 和软银等电信运营商开展业务; 在汽车领域,与丰田、斯巴鲁等汽车制造商联 合,不仅仅做简单的承包开发,而是从智能系统 构建角度参与车企战略调整相关探讨。

"平台技术是我们的优势所在,我们长期与高通合作,同时在加强与云的合作。未来我们将通过平台促进三个领域业务的融合发展。"今井正德说。

前不久,阿里云宣布与日本 JP Games 和服装企业 TSI 达成合作,支持 JP Games 打造元宇宙引擎 PEGASUS WORLDKIT,并在其中

设置云上虚拟空间,搭建街道、店铺、广场等设施,让消费者可以通过 VR 等方式在空间中"虚拟逛街"。积极探索元宇宙的应用场景。

此外,受访人士还对未来日本市场的商 机谈了自己的看法。

今井正德认为,为应对人口老龄化和劳动力减少,日本在智能设备制造和人力资源领域有很大需求。与全球其他地区相比,日本市场对产品品质要求更高,而中国企业越来越有能力满足这种需求。同时,动画、音乐、游戏等内容领域也极具成长潜力。"中国内容市场目前处于起步阶段,但有深厚的文化土壤和广阔市场,发展空间巨大。而中日在文化和思维方面有很多共性,因此这是一个有成长潜力的领域。"他说。

企业人士还认为,日本在碳中和方面设定了较高目标,但目前进展却并不迅速,相关技术有较大缺口。因此提供能源利用管理可视化优化解决方案的企业、提供智能节电新技术解决方案的企业、研究开发低碳新材料的企业,以及研究氢能以及 CCUS(碳捕集与封存)的技术企业,在日本将有较大发展空间。

